



吉林省扶贫开发办公室
吉林农村报社 合办

脱贫攻坚

2020年6月17日

星期三

本版编辑:张立蕴

吉林农村报

咬定目标 一鼓作气 聚焦“两不愁三保障” 坚决攻克深度贫困堡垒

04



向着全面小康进发

——通化县决战决胜脱贫攻坚纪实

□刘刚 本报记者 吴连祥

一个个项目落地生根,一座座厂房拔地而起,一张张幸福的笑脸诉说着大地山川的华丽蝶变……清风送爽,百花飘香,走进通化县的乡镇村屯,处处迸发着千群齐心、合力攻坚的干劲与激情。

通化县共有建档立卡贫困人口2319户、4075人,贫困村14个。截止到2019年底,全县贫困人口全部脱贫,14个省级贫困村全部“摘帽”。

精准施策,产业扶贫富一方

“我媳妇患有白血病,常年需要人照顾,党和政府给我们的帮助不少,送米送油问寒问暖,村里食用菌项目让我在这打点零工,也不少挣钱,年底还有分红,这日子一点点敞亮了。”在家门口的“吉盛公司”上班,果松镇东明村农民于景贵有道不尽的喜悦。

脱贫攻坚,实施产业扶贫是治本之策。因此,通化县结合各乡镇实际,因地制宜制定产业扶贫良策,落实有效帮扶措施,使一个个产业项目落地生根,为贫困家庭带来了财源。

于景贵所在的果松镇东明村根据当地实际,确定了“兴办一个企业、带动一个产业、建立一个基地、覆盖全村农户”的发展模式,多方筹集资金,兴办了通化县吉盛农业开发有限公司,把食用菌产业纳入“公司+基地+农户”的供销联合体中,构建以村集体生产发展为龙头带动、以农户家庭生产为有机组成,互为支撑、良性互动的发展模式,收到显著的扶贫实效。

在光华镇同心村,连片的蓝莓地里,紫中透黑的蓝莓挂满枝头。社员们小心翼翼地采摘蓝莓,生怕把树枝弄断……该村利用集体362亩土地入股,与禾韵现代农业股份有限公司合作发展蓝莓种植,带动同心村40户贫困户参与其中。挂果后,村集体将连续5年为每户贫困户分红800元。这一模式,带动全村167人脱贫。

通化县通过“输血”与“造血”相结合模式,以“企业+贫困户”“村集体+农户”“合作社+贫困户”等多种扶贫模式,将食用菌、木耳、贝母以及特色养殖等产业培育成贫困户手中的“真金白银”。目前,全县累计投入专项扶贫资金1648万元,实施产业扶贫项目207个,实现了“贫困村有3个、非贫困村有

2个扶贫项目全覆盖带动”的目标。

健康扶贫,对症下药去“病根”

大安镇贫困户杨春利患有双侧股骨头坏死,在县医院做了双侧股骨头置换手术,花去6.7万元。出院后,新农合和大病保险给他报销了6.2万元,自己只承担4700多元。他高兴地说:“新农合看病能报销,大病住院有保障,还给上门做检查,现在的政策真是太好了!”

推进健康扶贫,通化县出实招、求实效。医保部门确定,县人民医院为25种大病集中救治定点单位,实行“一人一策”。组建县、乡、村三级医生团队,不定期随访全县建档立卡贫困人口,提供家庭医生签约服务。制定贫困人口个性化“服务包”,根据病情变化制定和调整治疗方案,免费提供用药指导。利用家庭医生签约服务、县乡医共体、远程会诊等方式为贫困患者诊断病情,制定诊疗方案,开展分类救治,每年免费开展血常规、尿常规、心电图、腹部超声等体检。

推行贫困人口县域内定点医疗机构“先诊疗、后付费”,贫困人口在县内各定点医疗机构住院,不用缴纳住院押金就可入院治疗,出院时由各定点医院垫付费用,落实一站式结算服务。

该县通过拓展公共卫生服务范围,提高医疗保障水平、加大医疗救助力度和政府兜底保障等举措,在一定程度上解决了农村建档立卡贫困人口因病致贫、因病返贫问题。

帮扶就业,激发贫困户内生动力

就业是民生之本,收入是生活之源。秉持这一理念,通化县在就业扶贫上下足“绣花功夫”,把扶贫和扶志扶智有机结合,帮助贫困户找准贫困根子,解开思想扣子,激发了贫困群众摆脱贫困的内生动力。

统筹抓好劳动力培训、扶贫车间建设、公益性岗位开发等工作,通过“春风行动”“贴心帮扶”等活动,对全县贫困户就业情况进行深入调研,编制了全县贫困劳动力台账,实行动态管理。目前,全县已建立返乡创业基地12个,带动贫困劳动力29人,为当地贫困户分红4.6万元;开发了66名“扶贫特岗”,安置非全日制公益岗位28人、临时性公益岗位安置76人、村级

公益岗位安置78人,扶贫车间吸纳贫困劳动力5人,北为环卫公司招录75人。9个培训机构开展了家政服务员、手工制作、美容美发、农林牧渔业等技能培训,已培训贫困劳动力50余人。

年过五旬的孙学历是三棵榆树镇鞭杆沟村的贫困户,患股骨头坏死,手术后欠下了外债,自己干不了重活,儿子还要上学,使这个仅靠种地为生的家庭更捉襟见肘。现在,村里给他家更换了彩钢瓦,安装了塑钢窗,硬化了庭院。上级包保部门送来了家具、橱柜。在享受扶贫产业年底分红的同时,村里还给他安排了保洁员工作,每月有800元的固定收入。他告诉记者:“政府这么帮咱们,自己更应该好好干了。”

强化保障,建强基础惠民生

通化县紧紧围绕“两不愁、三保障”,统筹实施危房改造工程、农村饮水安全巩固提升工程、“厕所革命”、人居环境综合整治等多项惠民项目,全面改善贫困村、贫困户的生产生活条件。

经过近几年的努力,相继为1038户贫困户进行了危房改造,建档立卡贫困户“房改”工程全部完成。实施饮水工程25处,受益群众2.34万人,其中贫困家庭218户、478人。修建农村公路300多公里,改造农村厕所1.1万个,修建文化广场23个。

四棚乡头棚村小东岔屯贫困户孙万海是众多受益者中的典型代表。他年过花甲,长年居住在不足60平方米的土坯房里,房顶多处漏雨,墙面出现不少裂缝,房后的墙体还塌陷了一部分。一到连雨天,家里人睡觉都不踏实,生怕房子倒塌。他还患有心脏病,靠种地和低保金生活,拥有一座好房子成了全家人的期盼。得益于贫困户房屋改造工程,有关部门帮他盖起了新房,解除了他的后顾之忧。老人家高兴地说:“现在,我再也不用担心坏天气了,也能安心干活了。这项惠民工程真是温暖了咱老百姓的心窝啊!”

脱贫不松劲,攻坚不解甲。在攻坚拔寨的冲刺阶段,通化县正以顽强作战的拼搏干劲,向着全面建成小康社会进发。



大泉源乡荣胜村农民正在清洗贝母



胜利村扶贫项目黄牛养殖



金斗乡北沟村扶贫产业平地人参



开展义诊活动



东泉乡西岔村木耳扶贫产业

本版照片由中共通化县委宣传部提供

遗失声明

四平辽河农垦管理区华大发电有限公司公章丢失,公章号码:2203020009356,遗失声明作废。

不动产权证书(房屋所有权证)作废公告

因我中心无法收回下列不动产权证书(房屋所有权证),根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定,现公告作废。

不动产权证书(房屋所有权证书)号:梨(十)字第126号,权利人:商鹏飞,不动产权利类型:房屋,不动产坐落:十家堡镇铁南委中学家属楼2单元2层东门,备注:法院裁定(拍卖)
公告单位:梨树县不动产登记中心

2020年6月3日

遗失公告

产权人:陈合弟,身份证号码:220322195208276830 坐落在陈大窝堡一社,砖木结构住宅,建筑面积:105平方米,房屋所有权证丢失,公告声明作废。与此相关权利人及责任人对此公告有异议,应在公告之日起15日内向梨树县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,根据《房屋登记管理办法》,准予补发证书。

梨树县不动产登记中心

2020年6月11日

公告

依据《物权法》第146条规定:“建设用地使用权转让、互换、出资或者赠予的,附着于该土地上的建筑物、构筑物及附属设施一并转让”。第147条规定:“建筑物、构筑物及其附属设施转让、互换、出资或者赠予的,该建筑物、构筑物及其附属设施占用范围内的建设用地使用权的主体一并处置”。

土地使用者:谷显军的房屋座落于2区31段443号,房屋所有权已于2011年04月21日转让给刘波(原房主已故)继承人:刘雨婷,依据《物权法》第147条规定,该房屋占用范围内的土地使用权同时转让。

特此公告

镇赉县不动产登记中心

2020年6月15日

公告

原登记在强中兴名下,位于东丰县东丰镇江城路日杂公司住宅楼1-5-3室住宅房屋,房屋编号020200310105003,建筑面积49㎡,所有权证058611号,声明作废,依照吉林省东丰县人民法院执行裁定书(2017)吉0421执恢134号裁定,依法确认给申请执行人,特此公告

声明

曲成程(身份证号码:220422198705110486)与吉林省众诚房地产开发有限公司签订购买众诚万家小区车库手续遗失,房屋坐落:9号楼4号库,面积:19.40平方米,购房手续签定日期:2013年8月24日,声明作废。

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:马(马)志亮,坐落:朝阳镇付(富)强街八委一组,建筑面积:23.75平方米,用途:住宅,吉房权辉朝字第04571号。李洪伟继承该房屋,其他继承人自愿放弃。于此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:赵广生,坐落:朝阳镇兴工街一委一组,建筑面积:25.52平方米,用途:住宅,房权证辉朝字第0026940号。赵立齐继承该房屋,其他继承人自愿放弃。于此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心

联系电话:0435-8215876